

Nh. 1 / 09.01. 2017

RAPORT
al
COMISIEI DE ETICĂ SI DEONTOLOGIE UNIVERSITARĂ A
SENATULUI UNIVERSITĂȚII CREȘTINE PARTIUM

PRIVIND ACTIVITATEA DIN ANUL 2016

Comisia de etică și deontologie universitară a senatului Universității Creștine Partium și-a desfășurat activitatea, anul 2016, conform Codului U.C.P. de etică și deontologie profesională universitară, a prevederilor Legii nr. 1/2011 a Educației Naționale și cele ale altor prevederi legale din domeniu.

Comisia a funcționat în următoarele componență:

Conf. univ.dr. Lászlóffy Zsolt - președinte

Conf. univ.dr. Flórián Gyula – membru

Lect. univ.dr. Nagy Ágota - membru

Asist. univ. Pásztor Rita – membru

Asist. univ. Kovács Zoltán - membru

Hosszú Gyula – membru

Kincses Gabriela – secretar

În activitatea sa, Comisia a avut în vedere valorile promovate prin Codul de etică și deontologie profesională universitară al Universității Creștine Partium, respectiv: libertatea academică, integritatea morală, autonomia personală, dreptatea și echitatea, onestitatea, cinstea, corectitudinea, datoria, respectul, transparența și responsabilitatea.

Raportat la prevederile explicite ale Codului de etică și deontologie universitară, comisia apreciază că, în perioada de raportare, și-a îndeplinit în mod corespunzător atribuțiile, reușind să promoveze ansamblul principiilor ce fundamentează etica universitară iar acțiunile sale concrete de cercetare a unor sesizări de abateri de la etica au fost conform procedurilor destinate respectării acesteia.

Continuând tradiția anterioară, s-a urmărit, cu precădere, prevenirea situațiilor de abatere de la etica universitară, printr-o activitate referitoare la evitarea situațiilor de plagiat la nivelul cadrelor didactice, cât și a studenților și masteranzilor, a rezultatelor cercetării sau a publicațiilor altor autori, de incompatibilități sau conflicte de interese și aprecierea membrilor comunității academice, exclusiv pe baza meritului, a valorii și competenței.

În acest sens, a fost verificată respectarea obligației potrivit căreia, la depunerea lucrării de licență/proiectului de diplomă/lucrării de disertație, în vederea susținerii, autorul este obligat să completeze o declarație pe proprie răspundere referitoare la originalitatea lucrării, atrăgând astfel atenția tuturor asupra importanței originalității lucrărilor.

Privitor la situațiile de conflicte de interese și incompatibilități, așa cum sunt prevăzute în Codul de etică și deontologie universitară, nu au fost raportate sau constatate abateri în cursul perioadei de raportare. Pentru evitarea acestora, cadrele didactice care participă la concursuri completează declarații speciale, privind situația referitoare la conflicte de interese și incompatibilități.

A existat o preocupare permanentă și pentru respectarea celorlalte norme de etică universitară, precum dreptatea și echitatea, onestitatea, cinstea, corectitudinea, respectul ori transparența, în special în legătură cu activitatea personalului didactic și a celui de conducere.

În perioada supusă analizei, au existat următoarele sesizări privind posibile abateri de la etica universitară:

1. în data de 12.01.2016 Comisia de Etică a înregistrat plângerea d-lui conf. univ. dr. Fogarasi József privind faptul că d-l Pajzos Csaba își desfășoară activitatea didactică neavând titlul de doctor, și în anii precedenți când numitul a fost decanul Facultății de Științe Economice, nu a fost înscris la studii de doctorat. Ca urmare a analizei documentelor, a legislației în vigoare și a raportului comisiei de cercetare, comisia de etică și deontologie universitară a constatat că în perioada 03.06.2015-03.12.2015 (data la care a fost depusă sesizarea la Consiliul de Administrație al UCP) nu s-a comis nici o abatere de la Codul de Etică și Deontologie Universitară.
2. în data de 13.04.2016 Consiliul de Administrație al UCP prin hot. 166/12.04.2016 cere reluarea cazului fostului student Görgös Lóránt. Comisia de etică și deontologie universitară consideră că acest caz a fost soluționat în anul universitar 2011/2012, iar conform Codului de etică și deontologie comisia nu are în competență analiza și soluționarea cazurilor mai vechi de 6 luni.
3. în data de 28.04.2016 Comisia de Etică a înregistrat o plângere din partea d-nei conf. univ. dr. Boszak Gizella privind comportamentul directorului interimar de departament conf. univ. dr. Bánffy-Benedek Andrea față de reclamantă. Ca urmare a analizei documentelor și a raportului comisiei de cercetare, comisia de etică și deontologie universitară a constatat încălcarea art. 21 pct. 1 și 2, respectiv art. 22 pct. 1 din Codul de etică și deontologie universitară și propune sancționarea d-nei conf. univ. dr. Bánffy-Benedek Andrea cu avertisment scris.
4. în data de 25.11.2016 Comisia de Etică a înregistrat o plângere din partea d-nei conf.univ.dr. Molnar Elisabeta Ilona și Pajzos Csaba cu privire la planul managerial al d-lui conf.univ. dr. Fogarasi József, prezentat la alegerea pt. funcția de decan al Facultății de Științe Economice și Sociale, susținând că acest plan ar fi o copie a planului prezentat de d-na conf.univ.dr. Szász Erzsébet cu 6 luni în urmă. Comisia de Etică a analizat documentele recepționate și a ajuns la concluzia că nu s-a comis nici o abatere, și prin urmare acest caz nu intră în competența comisiei de etică și deontologie universitară.

Având în vedere cele menționate mai sus, Comisia de etică universitară a Universității Creștine Partium apreciază că, în perioada de raportare, a reușit să-si îndeplinească atribuțiile stabilite de Codul de etică și deontologie universitară al UCP, asigurând o realizare corespunzătoare a activității de promovare a regulilor și principiilor eticii universitare precum și de propuneri de soluționare a sesizărilor.

Oradea, 09 ianuarie 2017

PREȘEDINTE

conf. univ. dr. Lászlóffy Zsolt

SECRETAR

Kincses Gabriela